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, 
(Mezó'berény 6. sz. lelónely, Arpád-kori körmeneti ke-
reszt MMM ltsz. 2004.1.1.) is találták, további „érdekes" 
tárgyak kerültek elő. A tárgyakat a bejelen~ő a learatott, 
szárzúzózott napraforgóföldön, a felszínen találta, a 
templomhelyen, ugyanott, ahol korábban a körmeneti 
keresztet. A most talált két tárgy kb. egy méternyire 
hevert egymástól. 

Az egyik egy külső oldalán aranyozott, domborított 
virágmotívumokkal díszített, szélein lyuksorral szegélye
zett, téglalap alakú, két végén töredékes rézlemez, amely , 
egy Arpád-kori, fából készített kereszt borítólemeze volt 
(h.: 9 cm, sz.: 3,8 cm). A másik tárgy egy külső oldalán 
szintén aranyozott, rézlemezbó1 készült kereszttartó 
volt, amelyet eredetileg rúd végére erősíthettek. Alsó 
része köpűs, kör alakú szélétó1 fölfelé szűkülő, fölső 
harmadában két negyedgömbbó1 egymáshoz forrasztott 
- jelenleg deformált - nódusszal tagolt, e fölött pedig 
fölfelé enyhén kiszélesedő, téglalap alakúra formált, 

hogy itt egy kereszt alsó tüskéjének foglalata lehessen 
(m.: 10 cm, köpűátm.: 2,5 cm, sz.: 4,5 cm, tüske foglala
ta fölül: 1,5x0,8 cm). Fölső tüskefoglalatában textil- és 
famaradványok voltak. (Lásd az illusztrációkat!) 

A leletbejelentő mindkét tárgyat átadta a Munkácsy 
Mihály Múzeum számára. 

SZATMÁRI IMRE 

212. Mezőkeresztes, Kazinczy utca 11. 
N ~ 

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) 0, Sza, A 
2006. augusztus 10-én régészeti helyszíni szemlét vé
geztem a Kazinczy utca 11. sz. mögötti telken, ahol 
egy 2000 m2-es dísztó kialakítását tervezték. A szemle 
időpontjában a dísztó teljes területe le volt humuszolva, , 
a D-i kétharmadában 35-40 cm, az E-i harmadában mint-
egy 90 cm volt leszedve. A kitermelt földdel a tó körüli 
gátat emelték meg. A D-i kétharmadon jól szemlézhető 
felszínen több foltot figyeltünk meg, ezekben ember
cson tokat találtunk. A tó D-i végében karámokhoz 
hasonló foltjelenséget ·tapasztaltunk. A felszínen több , 
helyen is őskori, császárkori és Arpád-kori kerámiát , 
gyűjtöttünk. A mélyebbre szedett E-i részen csak a gátba 
kihányt földben találtunk leleteket. A tervezett dísztó 
területe és környezete régészeti lelónely, a Kácsi-patak 
által körbeölelt domb legmagasabb pontján fekszik, 
kimondottan alkalmas emberi megtelepedésre. 

SZÖRÉNYI GÁBOR ANDRÁS 

213. Mihályi, Dőry-kastély 
(Győr-Moson-Sopron megye) Kk, Kú 
A kastély környezetében régészeti kutatás korábban 
nem történt. A 2006. évi ásatás során arra törekedtünk, 
hogy a kastély környezetét néhány árokkal átvágva 
alapvető ismereteket nyerjünk a rétegekró1 és a felté
telezett objektumokról. Munkánkkal párhuzamosan 
Sarkadi Márton művészettörténész a Kulturális Örök
ségvédelmi Hivatal munkatársa falkutatást végzett a 
földszinten. Az általa feltárt egyes jelenségek értelme
zéséhez alapvetően járultak hozzá a régészeti árkokban 
talált objektumok, ugyanúgy, mint ahogy az árkokban 
előkerültek értelmezéséhez is elkerülhetetlen volt a 
falkutatás eredményeinek figyelembe vétele. 




